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OPCIO A
PREGUNTES CURTES

Cada pregunta es valora amb un punt com a maxim. Si es demana que, a més de contestar a la pregunta, es pose una féormula o se cite
un exemple, s'assignara 0,5 punts a la resposta correcta i 0,5 punts a la formula o a I'exemple correcte.

EXERCICI 1.
Maxim 2 punts.
a) Finsa0,5 punts.

Ingressos= 60*n

Costos= CF +CV=2.000 + 20*n

Ingressos=Costos

60*n =2.000 + 20*n

(60-20) n=2000

n=2000/40=50 nines, per tant hauran de vendre, almenys, 50 nines al mes.

b) Finsa0,5 punts.

€ Ingressos

Costos totals

3.000 f---mmmmmmmme o Costos variables

2.000

50 g (unitats)

¢) Finsa0,5 punts.

P*70 —2.000 — (20*70)= 1.500
70p=2.000 + 1.400 + 1.500
Preu de venda p=4.900/70= 70 €

d) Finsa0,5 punts.

Cost variable= 20+ (40%20)=28 euros per unitat fabricada

60*n — (2.000 + 28*n)=560

(60-28) n=2560

n=2560/32=80 nines, per tant hauran de vendre 80 nines al mes.




EXERCICI 2.

Maxim 2 punts.

a)

b)

Fins a 1 punt.

Proposta A:

VANA = -4.200 + 1.800 2.250

+ 2
1+0,05  (1+0,05)
VANa = —4.200+1714,28 + 2040,81 = 444 91

Proposta B:

VANe = 4350+ =100, 2700

+ 2
140,05 (1+0,05)
VANs = —4.350 +2.000 + 2.448,97 = 98,97

La proposta B presenta un VAN positiu, per la qual cosa l'empresa podra implantar aquesta proposta.

Fins a1 punt.

Si la inversio inicial ha de ser un 20% major, els pagaments que ha de realitzar I'empresa en cada una de les dues propostes
serien, respectivament:

Projecte A — 120% de 4.200=1,2*4.200=5.040
Projecte B — 120% de 4.350=1,2*4.350=5.220

En aquest cas, els valors del VAN serien:

Projecte A:

VANA = =5.040 + 500 _ 2250

+ 2
1+0,05  (1+0,05)
VANa = —5.040+1.714,28 + 2.040,81 = —1.284,91

Projecte B:

VANe =—5.220+ =00, 2700

+ 2
1+0,05  (1+0,05)
VAN = —5.220+ 2.000 + 2.448,97 = 771,02

Amb aquest nou sobrecost, I'empresa no escometria cap de les dues inversions ja que ambdues presenten un valor negatiu per
al VAN.




OPCIO B

PREGUNTES CURTES

Cada pregunta es valora amb un punt com a maxim. Si es demana que, a més de contestar a la pregunta, es pose una féormula o se cite
un exemple, s'assignara 0,5 punts a la resposta correcta i 0,5 punts a la formula o a I'exemple correcte.

EXERCICI 1.

Maxim 2 punts.

a) Finsa 1,25 punts.

Activo corriente 14,100

Ratio deliquidez = 0,55

Pasivo corriente  23.700 -

Disponible 2,500

Ratio de disponibilidad =

Pasivo 33.700
Patrimonio neto + Pasive  82.680

Ratio de endeudamiento =

il

O també
. _ Fazivo 55.70D
Rotio de endeudamiento = —— = = 2,064
Fatrimonio .i’!E‘fI? 16920
. i Paziro 55.700
Ratio de endeudomisnto = = = 2,064

Patrimonic neto 26,580

Amb l'actiu corrent de qué disposa, I'empresa no podra fer front als deutes a curt termini, per la qual cosa es troba en el que es
coneix com a suspensié de pagaments técnica.

De la mateixa manera, els diners disponibles en tresoreria son insuficients per a atendre els pagaments més immediats.
En relacié amb l'endeutament, mostra una situacié desequilibrada, perque:

e  Practicament el 70% de les seues fonts de finangament sén de caracter extern.
e  Els deutes son un poc més del doble que el patrimoni net.

b) Finsa0,75 punts.

Eeneficio antes de intereses e impuestos —4.920
Rentabilidad econdomica = - = = —0,0595
Activo 22.680
R b ilidad Eeneficio —6.220 0.242
tabili i i = = = —0,242
e ad financiera Paotrimonio neto 26,980

La rendibilitat economica relaciona els beneficis obtinguts amb els recursos invertits. En aquest cas, 'empresa obté pérdues abans
d'interessos i impostos, per la qual cosa no hi ha rendibilitat economica.

La rendibilitat financera relaciona els beneficis nets obtinguts amb els recursos propis utilitzats. En aquest cas, I'empresa obté
pérdues, per la qual cosa no hi ha rendibilitat financera.




EXERCICI 2.
Maxim 2 punts.

a) Finsalpunt.

Inversio Desembossament Ir periode 2n periode
inicial
A 800 400 400
B 1.000 700 360
C 1.400 700 700

e Inversi6 A
tA: 800/400=2 anys. La inversi0 es recuperara en dos anys.

e Inversio B:
tB: Si es van acumulant els fluxos (700+360) la inversio es recupera abans que acabe el segon any.
1.000-700=300, pendent per al segon any.
Suposant que el flux net de caixa es recupera de forma constant durant el segon any, (360/12)= 30/ mes.
300/30=10 mesos. Haura de passar un any i deu mesos per a recuperar la inversi6 inicial.

e Inversio C.
tC: 1.400/700=2 anys. La inversio es recuperara en dos anys

Segons el termini de recuperacio, les tres inversions soén possibles, pero la inversid B sera la millor, ja que recupera abans els
diners.

b) Finsal punt
Per a respondre, calculem la taxa interna de rendibilitat del projecte B.

VANe = ~1.000 + 120, 360
I+r (1+r)

—~1000r* —13001 + 60 = 0

_—bt+b’-4ac

2a
=134
~ |=0,0446

Descartant el valor negatiu, la TIR sera un 4,46%. Per tant, per a taxes de descompte per davall del 4,46%, l'empresa estara
disposada a escometre la inversio.

=0

r
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OPCION A
PREGUNTAS CORTAS

Cada pregunta se valora con un punto como maximo. Si se pide que, ademas de contestar a la pregunta, se ponga una férmula o se cite
un ejemplo, se asignara 0,5 puntos a la respuesta correcta y 0,5 puntos a la formula o al ejemplo correcto.

EJERCICIO 1.
Méximo 2 puntos.
a) Hasta 0,5 puntos.

Ingresos= 60*n

Costes= CF +CV=2.000 + 20*n

Ingresos=Costes

60*n =2.000 + 20*n

(60-20) n=2000

n=2000/40=50 mufiecas, por tanto tendran que vender, al menos, 50 mufiecas al mes.

b) Hasta 0,5 puntos.

€ Ingresos

Costes totales

3.000} - : Costes variables
2.000 | Costes fijos
|
i
50 g (unidades)

c) Hasta 0,5 puntos.

p*70 —2.000 — (20*70)=1.500
70p=2.000 + 1.400 + 1.500
Precio de venta p=4.900/70= 70 €

d) Hasta 0,5 puntos.

Coste variable= 20+ (40%20)=28 euros por unidad fabricada

60*n — (2.000 + 28*n)=560

(60-28) n=2560

n=2560/32=80 mufiecas, por tanto tendran que vender 80 muiiecas al mes.




EJERCICIO 2.

Méximo 2 puntos.

a)

b)

Hasta 1 punto.

Propuesta A:

VANa = -4.200 + 1.800 2.250

+ 2
1+0,05  (1+0,05)
VANa = —4.200+1714,28 +2040,81 = —444,91

Propuesta B:

VANs = —4.350 + =10, 2700

+ 2
1+0,05  (1+0,05)
VANe =—4.350+2.000+2.448,97 = 98,97

La propuesta B presenta un VAN positivo, por lo que la empresa podra implantar dicha propuesta.

Hasta 1 punto.

Si la inversion inicial ha de ser un 20% mayor, los pagos que debe realizar la empresa en cada una de las dos propuestas
serian, respectivamente:

Proyecto A — 120% de 4.200=1,2*4.200=5.040
Proyecto B — 120% de 4.350=1,2*4.350=5.220

En este caso, los valores del VAN serian:

Proyecto A:

VANA = —5.040 + 500, 2:230

+ 2
1+0,05  (1+0,05)
VANa = —5.040 +1.714,28 + 2.040,81 = —1.284,91

Proyecto B:

VANs = 5220+ =10, 2700

+ 2
1+0,05  (1+0,05)
VANs = —5.220+2.000+2.448,97 = —771,02

Con este nuevo sobrecoste, la empresa no acometeria ninguna de las dos inversiones, ya que ambas arrojan un valor negativo
para el VAN.




OPCIONB

PREGUNTAS CORTAS

Cada pregunta se valora con un punto como maximo. Si se pide que, ademas de contestar a la pregunta, se ponga una férmula o se cite
un ejemplo, se asignara 0,5 puntos a la respuesta correcta y 0,5 puntos a la formula o al ejemplo correcto.

EJERCICIO 1.

Méaximo 2 puntos.

a) Hasta 1,25 puntos.
Activo corefente 14,100

Ratio delfquides = = = 0,55
ANe e Nae e = postra corrienge | 29.700
Dizponible 2,500
Ratio de dtsponibiftdad = = = 0,097
ARE e ARpanSaas = pastra corrfente | 25,700
Pastrg o870

Rutfs de endewdontientg &7

Patrfnonio neto + Fasfra =280

o también
Fosfre aa. 700

Ratio de endeudomiento = rr———— i

Con el activo corriente de que dispone, la empresa no podra hacer frente a las deudas a corto plazo, por lo que se encuentra en lo
que se conoce como suspension de pagos técnica.

Del mismo modo, el dinero disponible en tesoreria es insuficiente para atender los pagos mas inmediatos.
En relacion con el endeudamiento, muestra una situacion algo desequilibrada, pues:

e  Practicamente el 70% de sus fuentes de financiacion son de caracter externo.
e  Sus deudas son algo mas del doble que su patrimonio neto.

b) Hasta 0,75 puntos.

Bemef fcio antes de ntereses ¢ impuestas  —4920 0.0505

£IE, £ =
Rentobilidad econdmica = T ~ 82,680

Eemeficia —&320
Patrfmanio neta 26,080

Rentabilided Financiera = = —0.242

La rentabilidad econémica relaciona los beneficios obtenidos con los recursos invertidos. En este caso, la empresa obtiene
pérdidas antes de intereses e impuestos, por lo que no existe rentabilidad econdmica.

La rentabilidad financiera relaciona los beneficios netos obtenidos con los recursos propios utilizados. En este caso, la empresa
obtiene pérdidas, por lo que no existe rentabilidad financiera.




EJERCICIO 2.
Maximo 2 puntos.

a) Hasta 1 punto.

Inversion Desembolso inicial ler periodo 2° periodo
A 800 400 400
B 1.000 700 360
C 1.400 700 700

e Inversiéon A
tA: 800/400= 2 afios. La inversion se recuperara en dos afios.

e Inversion B:
tB: Si se van acumulando los flujos (700+360) la inversion se recupera antes de que acabe el segundo afio.
1.000-700=300, pendiente para el segundo afio.
Suponiendo que el flujo neto de caja se recupera de forma constante durante el segundo afio, (360/12)= 30/ mes.
300/30=10 meses. Debera pasar un aflo y diez meses para recuperar la inversion inicial.

e Inversion C.
tC: 1.400/700=2 anos. La inversion se recuperara en dos afios

Segtin el plazo de recuperacion, las tres inversiones son posibles, pero la inversion B serd la mejor, ya que recupera antes el
dinero.

b) Hasta 1 punto
Para responder, calculamos la tasa interna de rentabilidad del proyecto B.

700 360

VANs =—-1.000+ ——+ > =0
1+r  (14r)

—-1000r? —1300r +60 = 0

:—biVb2—4ac _

2a
o =-134
~ 1=0,0446

Descartando el valor negativo, la TIR sera un 4,46%. Por tanto, para tasas de descuento por debajo del 4,46%, la empresa estara
dispuesta a acometer la inversion.

r






